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Ο θεσμός του “Πολυλειτουργικού Αγροκτήματος”, 

ως καινοτόμος επιχειρηματική δράση,  

θεσπίστηκε με το νόμο 4235/11.02.2014. 
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Ως “Πολυλειτουργικό Αγρόκτημα” ορίζεται η αγροτική 
εκμετάλλευση η οποία λειτουργεί με έμφαση στις 
τοπικές παραγωγικές δυνατότητες κάθε περιοχής και 
διαθέτει τουλάχιστον: α) καλλιεργήσιμη έκταση, β) 
φυτικό ή ζωικό κεφάλαιο, γ) χώρο εστίασης ή 
δυνατότητα εκπαίδευσης ή δυνατότητα επίδειξης και 
παρακολούθησης της παραγωγικής διαδικασίας ή 
οικοτεχνικής μεταποίησης.  
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Μέσω του θεσμού αυτού: 
 

 Επιτυγχάνεται ο συνδυασμός και η σύνδεση της βασικής παραγωγικής 
δραστηριότητας του αγρότη με συναφείς επιχειρηματικές δραστηριότητες 
γεγονός που του εξασφαλίζει εναλλακτικούς τρόπους συμπλήρωσης του 
εισοδήματός του και κατ΄ επέκταση βελτίωσης της οικονομικής του 
κατάστασης και του βιοτικού του επιπέδου. 
 

 Προάγεται η συνεργατικότητα και σύνδεση της επιχειρηματικής μονάδας του 
παραγωγού με τις άλλες τοπικές παραγωγικές μονάδες ή/και επιχειρήσεις 
μεταποίησης, τυποποίησης ή/και παροχής υπηρεσιών, κλπ., με αποτέλεσμα να 
ισχυροποιούνται οι δεσμοί συνοχής του οικονομικού και κοινωνικού ιστού της 
περιοχής.  
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 Δημιουργούνται συνθήκες πρόσθετης μόνιμης απασχόλησης στην αγροτική 
εκμετάλλευση και κατ΄ επέκταση παραμονής στη περιοχή, του συνόλου των 
μελών του αγροτικού νοικοκυριού, δηλαδή του παραγωγού και των μελών της 
οικογενείας του, όσο και συνθήκες προσφοράς νέων θέσεων απασχόλησης 
λόγω της αύξησης των δραστηριοτήτων της εκμετάλλευσης και της μείωσης 
της εποχικότητάς τους.  
 

 Εξασφαλίζεται σταθερό επιχειρηματικό πλαίσιο για τη άσκηση της 
συγκεκριμένης “πολυδραστηριότητας” στα όρια της αγροτικής εκμετάλλευσης 
του παραγωγού, χωρίς να ανατρέπονται βασικά χαρακτηριστικά της 
επαγγελματικής ιδιότητας του γεωργού, όπως η φορολογική ή η ασφαλιστική 
του αντιμετώπιση και γενικότερα διασφαλίζεται η διατήρηση των προνομίων 
που απορρέουν από την ιδιότητα του επαγγελματία αγρότη.   
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 Εξασφαλίζεται η άμεση διάθεση των προϊόντων του παραγωγού, πρωτογενών 
ή μεταποιημένων, στους καταναλωτές – πελάτες, χωρίς τη μεσολάβηση τρίτων 
και σε ανταγωνιστικές τιμές. Διαμορφώνονται έτσι σταθεροί και μόνιμοι 
“προσωπικοί” δεσμοί παραγωγού - καταναλωτή που εδράζουν στην υψηλή 
ποιότητα και την αμοιβαία εμπιστοσύνη. 
 

 Θεσμοθετείται το σήμα του ”Πολυλειτουργικού Αγροκτήματος”, δικαίωμα 
αποκλειστικής χρήσης του οποίου έχει το ΥΠΑΑΤ, με το οποίο πιστοποιείται η 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών του αγροκτήματος. Εξασφαλίζεται έτσι 
η αναγνωρισιμότητά του και η διαφοροποίησή του σε σχέση με λοιπές 
επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών. Καθίσταται ανταγωνιστικό, προτιμητέο για 
καταναλωτές και ελκυστικός προορισμός για επισκέπτες.  
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 Παρέχεται η δυνατότητα ανάδειξης των πολιτιστικών και πολιτισμικών 
χαρακτηριστικών κάθε περιοχής, της ταυτότητας και της μοναδικότητάς της ως 
προς την αγροτική ζωή, τα αγροτικά προϊόντα, τις καλλιεργητικές μεθόδους και 
τεχνικές παραγωγής, τις συνήθειες της καθημερινής ζωής των κατοίκων, τη 
γαστρονομία, την ιστορία και τον πολιτισμό της κλπ., με προφανή οφέλη ως 
προς την ευαισθητοποίηση των επισκεπτών-πελατών σε θέματα προστασίας 
του περιβάλλοντος, διατήρησης της παραδοσιακής κληρονομιάς, της λαϊκής 
τέχνης, της οικοτεχνίας-χειροτεχνίας, της διατροφής, κλπ.  
 

 Επιπλέον, παρέχεται η δυνατότητα ενημέρωσης και εξοικείωσης των 
επισκεπτών καθώς και εκπαίδευσή τους σε επιμέρους δραστηριότητες του 
πολυλειτουργικού αγροκτήματος. 
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Θεσμοί όπως το “Πολυλειτουργικό Αγρόκτημα” και η 
“Οικοτεχνία”,  
αντανακλούν την προτεραιότητα των πολιτικών της Ε.Ε. και 
την έμφαση που αποδίδεται στη σταδιακή μετατόπιση της 
κοινής αγροτικής πολιτικής  
από μια κλαδική τομεακή πολιτική σε μία χωρική πολιτική  
που στοχεύει στην ολοκληρωμένη τοπική προσέγγιση για την 
ανάπτυξη των αγροτικών περιοχών.  
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Συμπερασματικά η υιοθέτηση πολιτικών που ενθαρρύνουν την νεανική 
επιχειρηματικότητα, ιδιαίτερα στον πρωτογενή τομέα, αποτελούν το 
κλειδί για  
 τη συγκράτηση των νέων ανθρώπων στις αγροτικές περιοχές και δη 

στις ορεινές και μειονεκτικές,  
 τη διατήρηση του αγροτικού πληθυσμού και τη δημογραφική 

ενδυνάμωση της υπαίθρου και τέλος την  
 καλύτερη εκμετάλλευση των παραγωγικών πόρων για την εξασφάλιση 

οικονομικών και κοινωνικών συνθηκών βιώσιμης ανάπτυξης των 
αγροτικών περιοχών. 
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ  
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